
 

平成26年度第8回石垣市教育委員会（臨時会）会議録 

 

 日時 平成26年10月1日（水） 

  午前10時開会 

  午前10時15分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員  委員長職務代理者  仲 山 久 紀  

   委 員  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   委 員  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教 育 部 長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山毎日新聞社） 

 

議事 

 (1) 議案第40号  石垣市教育委員会委員長の選任について 

 (2) 議案第41号  石垣市教育委員会教育長の選任について 

 (3) その他  

 

仲山委員長職務代理者 ただいまより平成26年度第8回石垣市教育委員会臨時会を開会します。 

前回会議録の承認及び一般報告については、事務局から次回定例会でした

いということですので、そのようにします。 

次に、会議録署名人について指名します。本日は、髙里委員と仲山を指名

します。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 つづいて、議事日程の決定についてですが、原案どおりでよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 議事日程は承認されました。 

それでは、議事に入ります。議案第 40 号石垣市教育委員会委員長の選任

についてと議案第 41 号石垣市教育委員会教育長の選任についての提案説

明をお願いします。 

教育長職務代行者教育部長  提案説明 

仲山委員長職務代理者 ただいま議案についての提案説明がありましたが、委員のみなさんに確認

をしたいと思います。今回、教育委員が5人まだ揃っていないという段階

で、委員長、教育長の選任についてということですが、そのままでいって



いいのか、意見をお伺いしたいと思います。 

髙 里 委 員 教育委員5人揃った段階で改めて選任をした方がよろしいかと思います。 

仲山委員長職務代理者 髙里委員から、委員長、教育長の選任は、5 人揃った段階で行うという提

案がありました。他に意見はありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 それでは、教育委員が5人揃ってから、委員長、教育長を選任することに

したいと思いますが、よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 ということで、委員長、教育長の選任については、教育委員が5人揃った

段階で改めて行うこととします。 

そうすると、今回の臨時会はこれで終わることになりますが、他に何かあ

りますか。 

髙 里 委 員 委員長、教育長が不在の間の行事などの日程の確認と、役割分担の確認を

しておいた方がいいと思いますが。 

石 垣 委 員 今、髙里委員から提案がありましたので、議事の中に「(3)その他」を入れ

てはどうですか。 

仲山委員長職務代理者 では、議事の中に「(3)その他」を入れて、委員長、教育長が不在の場合の

対応についてとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 では、総務課長から日程と対応についての説明をお願いします。 

総 務 課 長 お手元に、10月1日から30日までの教育委員会の日程をお配りしてあり

ます。大きな日程としては、22 日、23 日に全国離島等市町村教育長会が

本市で開催されます。教育長として参加するのは、規則の中で「教育長が

欠けた場合は教育部長が代行する」という規定がありますので、その日程

については、部長が代理で構わないのですが、他の日程で部長が出席でき

ない対外的な行事については、教育委員の職務代理者にお願いしたいと考

えています。 

石 垣 委 員 部長が出席できない場合の代理は、教育委員がするのですか、それとも課

長がするのですか。 

教 育 部 長 私ができない場合は、通常は課長になっているのですが、教育委員会あて

に案内がきた場合は、これまで教育長が出席していました。そうした対外

的なものについては、教育委員にお願いしたいと考えています。なぜそう

いうことを申しますかというと、今回、議会がありまして、私が対外的な

ものに出られない日がありますので。 

石 垣 委 員 教育長が出るということは、教育行政について具体的な話し合いがあると

思います。そうすると私たち教育委員は、その辺の具体的なことの周知が

あまりないので、実際に作業をしている事務局でないと、他のところはみ

んな教育長で実際的な話し合いがされる中、我々は非常勤でわからないと

いうことでは、市としてみっともないのではないかと思います。実際に実

務をやっている人が、そうした会議には出席した方がいいのではないかと

思うのですが。 



総 務 課 長 そうした会議には事務局が出席しますけども、教育長としてのあいさつが

ある場合についてです。 

石 垣 委 員 長 それならいいのですが、そういう限定的にしないと、具体的な実務になる

と我々では対応できないので。 

仲山委員長職務代理者 委員長職務代理者が出られないときは、他の委員にお願いしても大丈夫で

すか。 

総務課企画調整係長 特に委員長あてにあいさつの依頼などがきた場合は、委員長職務代理者に

お願いします。ただ、委員長職務代理者が出られないから教育委員という

のはちょっとどうかと思いますが、どうしても教育委員会を代表してどな

たかに出てもらいたいというのであれば、先任の教育委員からとなります。 

総 務 課 長 日程表には載っていないのですが、10月3日に那覇市で教育委員の研修会

があります。 

総務課企画調整係長 もし議会の一般質問で、委員長あてに質問があった場合は、委員長職務代

理者に答弁をお願いします。 

仲山委員長職務代理者 他にありますか。 

各 委 員 （なし） 

仲山委員長職務代理者 よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲山委員長職務代理者 それでは、これで平成 26年度第 8回石垣市教育委員会臨時会を閉会しま

す。 

 閉会 午前10時15分 

 


